

## 全市蓝色经济建设动员大会昨日召开

# 蓝色烟台“一核两带全覆盖”

本报记者 苗华茂 实习生 丰国

23日,烟台蓝色经济区建设工作动员大会在东山宾馆召开,市委、市政府主要领导及各县市区有关负责同志、企业代表参加了会议。记者在本次会议上了解到,依据区域经济核缘开发理论,烟台将着力拉开“一核、两带、全覆盖”的全新空间发展布局。

烟台蓝色经济区建设工作动员大会召开。



## >>烟台拉开“一核两带全覆盖”的全新空间发展布局

记者从会上了解到,蓝色经济区建设依据区域经济核缘开发理论,本着梯次推进原则,着力在“一核、两带、全覆盖”上拉开空间布局。

“一核”就是以中心城市2722平方公里土地及所属海域为载体,打造全市蓝色经济核心功能区。“两带”,一是以909公里海岸线为基轴,打造蓝色经济沿

海隆起带。二是以各具风情的海湾,星罗棋布的岛屿为依托,打造蓝色经济战略支撑的核心。“全覆盖”就是实施大时空发展战略,推动蓝色经济区建设逐步从沿海走向内陆,从近海走向远海、从浅海走向深海,形成开发海洋、发展沿海、带动腹地的全方位发展格局。

会上指出,把海湾、海岛建设

作为烟台蓝色经济区建设的一大特色,突出抓好7处面积较大海湾的开发与保护,重点抓好72个500平方米以上岛屿建设,整体推进芝罘岛与芝罘湾的开发建设;依托养马岛和牟平滨海地带,建设中国北方重要的商务休闲胜地。

加快崆峒岛系统性保护开发;高标准、高起点推进龙口人工岛群建设,争取尽早形成产值

3000亿元,20万人居住的滨海新区;充分利用“一蓝”、“一黄”两大国家战略,把莱州湾及周边区域打造成环渤海地区具有高效生态特色的重要增长极;立足打造青烟威三市后花园搞好丁字湾建设,借势海阳—即墨跨海大桥加快海洋周边区域建设,支持莱阳南海新区建设,实现“丁字湾畔起新城、万亩荒滩变绿洲”。

## >>培育200万亩蓝色牧场 发展大洋性渔业

加快构建现代海洋产业体系,增强蓝色经济支撑力,坚持海洋一二三产业整体推进,在构建“八大特色产业基地”上集中用力。

会上指出,将积极推进200万

亩蓝色牧场建设,突破发展大洋性渔业;依托良好的海洋资源,加快开发区、蓬莱市两个船舶集聚区建设,支持来福士、大宇造船等重点企业扩张发展,形成特种船舶、海工装备等产业优势。

培植壮大核电,有序发展风电,积极开发生物质能等其他能源;支持万华、氨纶等领军企业加快科技创新,构建有影响力的海洋新材料产业基地。

加强与中央企业的战略合

作,实施渤海湾及北黄海油气、龙口海底煤矿等开发工程,规划建设路上后勤服务基地,构建国家重要的海洋油气、矿产开发和加工基地;用好保税港区政策和“黄金水道”。

## >>广聚高端“蓝色人才” 发展海洋战略优势产业

科教兴海是蓝色经济区建设的关键战略,深入实施海洋创新平台提升工程,充分发挥中科院海岸带研究所、驻烟高校院所作用,继续加强对知名高等院校、科研院所引进工程,全面

增强海洋科技综合创新能力;围绕培育和发展海洋战略优势产业,继续加快建设或引进应用技术开发方面的创新平台。

整合海洋科技资源,依托并鼓励符合条件的企业,建设具有

强大创新能力的企业群体。加强海洋科技成果转化与应用,提高海洋高新技术产业化程度,促进海洋高技术产业聚集发展。深入实施海洋人才智力培育工程,加大高端人才培养力度,加强创新

型海洋科技人才队伍建设,构筑海洋高端基地,主动承接青岛海洋科技辐射,大力引进海内外高层次人才,建设蓝色经济领军团队。提升海洋教育发展水平,构建门类齐全的海洋科学体系。

# 莱山区拉开今年城建序幕

## 涉及37个大项目,迎春大街将建“商品博览城”

本报记者 苗华茂

23日,记者从莱山区有关部门获悉,今年莱山区将建设37个投资3000万元以上的项目,这些项目大部分涉及旅游休闲、商业地产等领域。记者采访时发现,今年莱山的城建大盘凸显出“三高”之势,投资额越来越高,规划档次越来越高,业态形式的品质越来越高。

### 东亚商品博览城 有望今年开工

位于迎春大街中段的五洲国际·东亚商品博览城将成为市民购物的一个新去处。规划总建筑面积60万平方米,总投资约30亿元,将建设商贸综合体50万平方米,项目建成后,将成为辐射山东半岛及日、韩的商品批发基地、家居装饰城、商品集散地和物流中心。2011年,五洲国际·东亚商品博览城将投资5亿元,完成规划审批,一期土地挂牌及部分建筑物拆迁工作,年内开工建设。

总投资12.5亿元,青建——明日之城项目是以解甲庄街道小城镇建设为载体的一个项目,年内将投入2亿元,完成5万平方米的安置房及基础设施建设。

### 旅游综合体 营造生态“绿肺”

今年,解甲庄街道办事处将建设庙顶运动休闲公园(一期),这个项目总投资为11.5亿,将建设乡村俱乐部、山地运动公园以及配套商业等设施,建筑面积约为43万平方米,2011年将投入1个亿,完成部分山地运动公园及商业配套设施建设。

位于滨海路街道办事处处的青龙山生态旅游度假区项目部分主体工程,也将于今年开工建设,该项目总投资为6亿元,占地2700亩,将建设生态餐饮、运动健身洗浴、民俗风情小镇等八大功能板块,今年投入5000万资金进行启动。

### 20余国家的温泉馆 将落户凤山

2011年,莱山区院格庄将推进凤山温泉特色小镇和擎山生态观光旅游园两个重点项目。其中,凤山温泉特色小镇项目总投资为24亿元,预计

2014年建成,该项目建筑面积达119.3万平方米,集旅游、高档酒店、会馆、休闲运动等业态。2011年,投资额度5亿元,将完成全部概念性规划和道路等基础设施,建成后,将聚集匈牙利、丹麦等20多个国家的知名温泉馆。

今年,院格庄还将启动擎山生态观光旅游园项目,这个项目总投资为7亿元,由烟台毓宸置业有限公司投资,占地670亩,建筑面积32万平方米,将建设商业公建区、乡村旅游服务区等设施,2011年将投入2亿元完成部分主体工程。



### 快报

#### 福山收费站改造施工 预计5月上旬完工

本报2月23日讯(记者张琪 通讯员 赵高峰)记者从市公路部门获悉,因沈海高速福山收费站对防雨大棚进行拆除重建,目前,部分车道实行临时关闭,改造施工预计5月上旬完工。

据了解,福山收费站是进出我市西出口的重要收费站,车流量一直较大。在雨水等自然因素影响下,收费站防雨大棚钢结构锈蚀严重,经省交通运输厅批准,决定对收费站防雨大棚进行拆除,并重新建设。

由于福山收费站车流量比较大,市公路部门提醒,司机朋友在上下该高速公路时,请注意已设置的提示牌和分流牌,尽量选择绕行就近的荣乌高速古观、东厅收费站,以免耽误出行时间。

#### 长岛社保暂定

#### 2011年缴费基数

本报2月23日讯(见习记者 牟晓梅 通讯员 李大鹏)

23日,记者从长岛县社会保险事业处获悉,为了不影响各企业2011年缴费基数的申报和正常缴费,在山东省统计局尚未公布2010年全省在岗职工平均工资前,长岛县2011年度企业社会保险缴费基数暂定为:最低1484.00,最高7422.00。挂档人员:最低1484.00,最高2474。待山东省统计局正式公布平均工资标准后,再做相应调整。

#### 莱州毛笔、莱州草编

#### 成为地理标志证明商标

本报2月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 梅多芬 张京亮)近日,“莱州毛笔”和“莱州草编”分别被国家工商总局商标局正式注册为地理标志证明商标,这是莱州市继“莱州梭子蟹”、“莱州大粒盐”、“莱州月季”、“莱州大姜”之后的第五和第六件地理标志证明商标。目前,该市地理标志商标数量位居烟台市首位。

#### 严打化肥造假保民利

本报2月23日讯(记者 李园园 通讯员 莫言 念浩)

23日,记者从市质监局了解到,为保障农民切身利益,市质监局在全市组织开展为期2个月的春季化肥打假集中行动,将出台五项措施严打化肥造假违法行为。

正值烟台部分地区遭遇特大干旱,为做好“抗旱保春耕”工作,市质监局启动化肥打假集中行动。据市质监局相关负责人介绍,本次“化肥打假集中行动”,将出台五项措施严打化肥造假违法行为,严惩违法分子。签订“责任承诺书”,落实产品质量主体责任。市质监局此次行动将对我市化肥生产企业进行全面执法检查,跨市、跨区域联合执法打假,对给农业生产造成严重损失的生产企业要从严惩处,直至吊销其生产许可证,并追究责任人的刑事责任。

编辑:魏衍艳  
美编/组版:王一淋